

花好月圆夜 赏月正当时

今年中秋夜游,这些赏月好去处等你打卡

晨报记者 彭怡郡 仇慧亮

又是一年中秋至,花好月圆人团圆。赏月,自古便是中秋的“头等大事”,边吃月饼边赏月,别有一番趣味。今年中秋节,何处觅“月娘”?今天,晨报记者为您盘点厦门赏月好去处。

登高望明月 抬手摘星辰

圆月当空,凭高远眺,是中秋赏月的最佳方式。厦门有不少别具意境的登高处,其中最出名的莫过于蔡尖尾山。顺着登山“天梯”直达蔡尖尾山顶,厦门气象制高点“天语舟”就坐落于“天梯”的尽头,在此登高望远一览众山小,“抬手摘星辰”,别有一番风味。

站在东渡牛头山公园山顶的观景平台上,可远眺海沧大桥如蛟龙腾空变化色彩,万家灯火如璀璨星辰点缀其间,在此赏月还能拍下带有厦门地标特色的赏月照哦。

厦门山海健康步道沿线多个高处观景平台也是不错的赏月胜地。站在林海线盼归塔上,远眺高耸塔尖直指明月;在云海线气象主题公园,可登上海上明珠气象塔,近距离欣赏“月娘”;在步道沿线的东山环廊、望湖塔,还可赏金秋圆月“落”于水中,海面泛起的粼粼波光吹“皱”水中静月,思乡之情不觉跃上心头。

赏筲渔火处 月湖两相融

城在海上,海在城中。在一汪

碧水环绕的鹭岛,临水赏月更是别有风味。“老厦门二十四景”中星星点点的筲渔渔火,景色奇丽,令人遐想无限。而今,筲渔湖畔万家灯火,璀璨如明。月光如水散落湖中,与灯火交相辉映。您可以和家人漫步湖畔的健身步道上,听碧波微荡,感受明月清风,也可在白鹭洲喷泉看水花翻涌,感受视觉听觉的双重盛宴。

环岛路的玩月坡、鹭江道轮渡等地,历来都是赏月的“热点”地区。月夜听海,涛声依旧,在沙滩上看皓月当空,当是人生乐事。眼下,五缘湾湿地公园天鹅湖夜景提升工程已完成,园内夜色更加如梦似幻。在此凭栏赏月,海、桥、路流光溢彩,喧嚣的色彩让五

缘湾的夜格外生动。

海上映双月 圆月两相应

在集美,有个独特的赏月点,那就是园博苑月光环。月光环是园博苑的一大标志性建筑,也是园博苑八景之“水月光华”,白天安静地矗立于水面,造型极具立体感,美观大方,与古香古色的杏林阁、长桥、远处现代化的高楼建筑受遥相呼应。夜间则呈现绚丽多姿的景观,晶莹剔透的玻璃圆环变化万千,抽象、写实、动画等多种动态效果动人心魄。夜空中,白玉盘盈盈如水;湖面上,月光环流光溢彩。透过千变万化的月光环,一轮明月遥挂远方,难道不是正应了那句“海上生明月,天涯共此时”?

月夜赏老虎 经典永流传

不少老厦门人都知道,“老厦门二十四景”中还有一处赏月胜景——虎溪夜月,同样别具特色,这背后还有一段传奇故事。

相传明万历年间,嘉禾人林懋时爱石成癖,在虎溪岩开山挖洞时,发现石室里塑有一虎。每逢农历十五,月光照进伏虎洞,正好照在老虎头上,老虎双目炯炯,形欲奔跃而起,十分神威。伏虎罗汉手擎镇虎环安坐虎旁,形成绝妙的“虎溪夜月”胜景。而过了农历十五,月光北移,就照不进伏虎洞,胜景不再。因此,每逢中秋佳节,不少老厦门人都会去虎溪岩一睹“月夜老虎”的风采。

两岸医护 共庆中秋

9月13日晚,厦门长庚医院举办中秋文艺晚会,摆出146桌烤肉盛宴,两岸千余名医护欢聚一堂,共度中秋佳节。

文/晨报记者 马丽
图/晨报记者 唐光峰



鼓浪屿中秋文化节 将于周日开启

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日获悉,“月夜共赏 世遗芬芳——第二十届鼓浪屿中秋文化节”将于9月15日至17日举办,邀请艺术家、学者和市民游客共聚,通过参与系列活动,感受世遗琴岛中秋之美。

9月15日,跟着讲古非遗传承人,市民可以参与“趣游琴岛,乐享世遗——中秋 island walk”活动,了解鼓浪屿深厚历史文化。9月16日晚,故宫鼓浪屿外国文物馆将举办“宫里过中秋”月亮音乐会,运用元宇宙科

技,呈现别具一格的文化视觉盛宴。

9月17日中秋节当天,鼓浪屿将在八卦楼举办“有‘圆’人共团圆——八卦楼国风趣游园”和“风雅颂月明——八卦楼中秋音乐会”两场活动。

活动期间,主办方还将举办“月来月好——鼓浪屿明月市集”,设置“揽月入画”打卡装置,有30多家创意商家参与。“海上看月亮”主题专船、古装NPC巡游漫步、AR放飞许愿灯、民俗体验等活动也将同时举办。

厦门快递业迎来收寄件高峰

月饼伴手礼占寄件“大头”

晨报讯(记者 叶子申)随着中秋节的脚步越来越近,厦门快递业也迎来收寄件高峰,月饼、伴手礼、特产等占据“大头”。

记者昨日走访多家快递企业,看到不时有市民拿着月饼、本地土特产前来邮寄,工作人员正忙着整理、打包准备发车。“9月10日至13日这三天,厦门顺丰速运每天快递收派量达到近100万件,日均比平时增长95%以上。”厦门顺丰速运相关人士告诉记者,快递行业迎来旺季的原因,除了中秋节,还有刚刚落幕的投洽会,“不少参展客商会将参展的物品快递回去”。

一位正在送货的快递小哥告诉记者,这两天,他一个人在三小

时内就派送了100多件快递,而平时一天下来在150件左右。这段时间他派送的快递,主要以月饼、水果、海鲜、伴手礼等为主,不少都是大件物品,如果遇到楼梯房,需要肩扛手提,常常是一个人扛着几十斤的快递送货上门,十分辛苦。

此外,记者从厦门圆通、韵达、极兔等快递公司获悉,临近中秋节,这些公司的快递寄递也迎来业务高峰期。“部分单位会给员工发放中秋节礼品,不少都是大米、食用油、核桃等食品,还有一些是寄送月饼。这几天我们的快递业务量比平时增加50%以上。”圆通快递工作人员表示。

据了解,对于近期快递量增

大的情况,快递企业已提前做好增加人员、增投车辆等应对工作,并对人员储备、路线规划、末端派送服务进行了优化。“这几天,我们从中转场发出来的快递车,班次比平时增加了一趟,由日常的五趟变为六趟;同时,公司每天都会安排五六十个办公室的员工到一线,帮忙快递小哥打包、送快递,分摊他们的收寄件压力。”厦门顺丰相关人士告诉记者。

据悉,中秋节期间,厦门也将迎来旅游旺季。不少游客会选择从厦门购买特产或伴手礼,并通过邮寄的方式送回家。快递企业预测,中秋节期间及之后的一段时间,快递业务仍可能迎来一波小高峰。

这些“闽风”月饼 受到市民青睐

晨报讯(记者 顾婧凌)赏明月、吃月饼、“博饼”……在厦门,中秋节是仅次于春节的重要传统节日。那么,厦门人都爱吃哪些口味的月饼?记者近日走访厦门市场发现,“闽风”已经“吹”进了“月饼界”,沙茶酱、风狮爷、大红袍、佛跳墙等“闽风”月饼受到市民青睐。

中华老字号南普陀今年推出了创新口味的沙茶菌菇月饼。南普陀素食坊工作人员介绍,这款月饼的饼皮添加了香菇素沙茶酱,馅料则以咸香口感入味,搭配菌菇食材,“微麻微辣,十分符合闽南人的口味”。

在元初超市,极具闽台特色的“风狮爷”月饼吸引了不少市民的关注。据了解,该款月饼内馅为芋泥咸蛋黄麻薯馅,咸甜可口还能“拉丝”,很受年轻人欢迎。在超市里购物的市民王女士说:“我刚进超市就看到了这款月饼,‘风狮爷’造型特别,又有镇风辟邪、平安吉祥的美好寓意。这种大月饼还很适合一家人分着吃,更能吃出团圆味!”

此外,作为厦门老牌宾馆,悦华酒店带着佛跳墙和武夷大红袍两款闽风月饼“亮相”,将八闽山海风味和茶文化融入月饼中。